

PRECIOS DE SUSCRICION. Madrid, 8rs. Prov. 30rtn. Ultr. y Estran. 72. Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NUM. 3.267 DE LA MAÑANA

MADRID, MIÉRCOLES 2 DE ENERO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIONUM, 23.

PRIMERA EDICION.

Procedido de un largo preámbulo que firman todos los ministros de la Corona, la Gaceta de ayer publicó un real decreto resolviendo la cuestión de auxilio á las empresas de ferro-carriles de la manera que ya conocéis nuestros lectores. Hé aquí el real decreto: De conformidad con lo propuesto por mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º El Estado cede á las compañías de ferro-carriles desde 1.º de enero de 1867 el importe del impuesto del 10 por 100 sobre el producto de los viajeros, con objeto de que puedan aplicarlo al pago de intereses y amortización de los valores crecidos ó que se creen en el sucesivo para atender á las necesidades de las mismas empresas. Art. 2.º El gobierno dictará las disposiciones convenientes: 1.º Para procurar y llevar á cabo por los medios que estén á su alcance la fusión de las compañías de ferro-carriles, ya en explotación, ya en construcción, formando grupos cuya longitud no baje de 1,000 kilómetros, debiendo conceder en preferencia á las empresas que se coloquen en tales condiciones. De igual preferencia disfrutarán las empresas de las vías férreas que vayan á cuencas carboníferas. 2.º Para que oyendo al Consejo de Estado pueda, no solamente prorrogar de uno á cuatro años los plazos señalados para la entrega al servicio público de los ferro-carriles en construcción, sino rescindir los contratos pendientes con las compañías que lo soliciten. 3.º Para entregar á las compañías el importe de las subvenciones asignadas en sus respectivos pliegos de concesión, á medida que las certificaciones de los ingenieros inspectores acrediten hallarse garantida dicha entrega por mayor valor de las obras ejecutadas. Art. 3.º Por el ministerio de Fomento se nombrará una comisión de personas autorizadas y competentes que, con vista de los datos que exista y de los que crea oportuno pedir, esclarezca y fijé el estado de las compañías, estudio y determine los auxilios á que las juzgue acreedoras, y proponga en una Memoria razonada las medidas que convenga adoptar, se-

gun la respectiva situación de cada una, á fin de que en su día pueda mi gobierno formular los oportunos proyectos de ley para la definitiva resolución de este asunto. Art. 4.º De las disposiciones contenidas en este decreto mi gobierno dará cuenta á las Cortes en la próxima legislatura. Dado en Palacio á veintinueve de diciembre de mil ochocientos sesenta y seis.—Está rubricado de la real mano.—El presidente del Consejo de ministros, Ramon María Narvaez. Para la ejecución de lo dispuesto en el art. 3.º del real decreto que antecede sobre auxilios á las compañías de ferro-carriles, ha sido nombrada una comisión compuesta del marqués de Miraflores, presidente; marqués de Alfarrás, Sr. de Rabianes, D. Juan Bautista Tránsito, D. José Sánchez Osaña, D. Juan Güel y D. Juan Villalaz, senadores del reino; D. Fermín Caballero, senador electo; D. Gándido Nocedal y D. José María de Fiballer, diputados á Cortes; D. Diego Coello y Quesada, diputado en varias legislaturas; D. José Gómez Arceche, brigadier de Estado mayor; D. Manuel Mayo de la Fuente, fiscal de la Deuda, y D. Esteban Garrido, delegado general de las sociedades mercantiles por acciones, que desempeñará además las funciones de secretario. Además de los anteriores publicó ayer la Gaceta el siguiente real decreto: «Atendiendo á lo dispuesto en el artículo 17 de la ley orgánica del Consejo de Estado, y de conformidad con lo propuesto por el presidente del mismo, vengo en mandar que las secciones de aquel alto cuerpo continúen compuestas en 1867 de igual número y de los mismos individuos de que constan al terminar el presente año. Dado en palacio á treinta y uno de diciembre de mil ochocientos sesenta y seis.—Está rubricado de la real mano.—El presidente del Consejo de ministros, Ramon María Narvaez.» Se ha dispuesto de real orden que por la dirección de Telégrafos se proceda desde luego al anuncio y celebración de una subasta para la adquisición de 66,000 metros de alambre de cobre de milímetro y medio de diámetro, con dos capas de gutta-percha, de modo que el espesor de

estas de por resultado un diámetro total de seis milímetros; y 17,000 metros de plancha de plomo de ocho centímetros de ancho por un milímetro de grueso, con destino á evitar las averías en los conductores telegráficos á su paso por los túneles de la vía férrea del Norte, entre Vitoria é Irun. Se hallan vacantes las plazas de: Médico-cirujano titular de Santa Eufemia, con 200 escudos. Cirujano titular de Aguilafuente, con 140 escudos. Secretario del ayuntamiento de Riudoms (Tarragona) con 300 escudos. Secretario de Merindad de Sotos-Cueva, con 500 escudos. La temperatura máxima de anteayer en Madrid fué de cinco grados á las nueve de la noche, y la mínima cero á las seis de la mañana. Segun los partes oficiales llovió en Avila, Bilbao, Cuenca, Guadalejara, Huesca, Logroño, Pamplona, Salamanca, San Sebastian, Segovia y Zaragoza. El Sr. Disraeli ha enviado una circular á todos los miembros del partido conservador invitándoles á estar presentes á la apertura del Parlamento, porque se esperan discusiones muy animadas sobre la contestación al discurso de la corona. Han llegado á Viena dos directores de ministerio prusianos para las negociaciones que se van á abrir con objeto de reformar el tratado ajustado en 1863 entre Austria y el Zollverein. Los tratados hace poco firmados entre Francia y Austria servirán de base á esta revisión. Escriben de Berlín que el rey de Sajonia ha sido muy agasajado en aquella corte, pero que cuantas gestiones ha hecho para tratar de los asuntos políticos objeto de su viaje han sido infructuosas. El príncipe Humberto, heredero de la corona en Italia, llegará á Berlín dentro de poco tiempo. Del Boletín de loterías y toros tomamos los siguientes párrafos: «Segun nuestras noticias, se han hecho las paces entre los espadas Rafael Molina (Lagartijo) y Manuel Fuentes (B. Cañegra), trabajando ambos en una corrida

que ha de verificarse en Córdoba el domingo 6 de enero de 1867, en la que se lidiarán tres toros de D. Rafael Barbero; y otros tantos del marqués de la Merced; destinándose los productos de dicha corrida á una comida de campo. También han hecho las amistades los espadas (Pato) y (Gordito), los cuales han estado juntos en varios pueblos de la provincia de Sevilla y de la de Cádiz. Los generales Miramon y Mendez son los que mas han influido en el animo del emperador Maximiliano para que no abandone á Méjico. El primero le manifestó que con la vigésima parte de los recursos de que hoy dispone el emperador habia conservado el poder durante dos años, que los 10,000 hombres perfectamente disciplinados que tiene el general Mejía, á los cuales se unirán los voluntarios de la legión extranjera, formarían un núcleo de ejército suficiente para la seguridad de los departamentos del interior y del camino de Veracruz. Miramon y Mendez han ofrecido además organizar contra-guerrillas para tener á Juárez en jaque, quien no está en disposición de hacer una guerra activa desde que Ortega le disputa la dictadura con las armas en la mano. En fin, los referidos generales han manifestado al emperador que las poblaciones del interior, apreciando los beneficios de un gobierno regular, y sabiendo de la anarquía que provocaría la partida del emperador, están dispuestas á hacer los mayores sacrificios pecuniarios para sostener la causa del imperio. Dicen de Méjico que los generales Miramon y Marquez han salido de Orizaba para ir á los distritos donde gozan de gran reputación á fin de preparar un plebiscito en favor de la continuación del imperio. La France desmiente que el gobierno francés haya enviado 4,000 hombres para reforzar las tropas que operan contra Corea. Dicho periódico asegura que solo se han enviado 2,000 hombres á Cochinchina para reemplazar á otros tantos soldados campesinos que habia en aquella colonia. El Times dice que hay en Londres un comité compuesto de banqueros y de ricos comerciantes, con el objeto de hacer suscripciones en favor de los insurrectos caudillos.

El referido periódico cita varios nombres de las personas que forman dicho comité. El conde Ponza de San Martino, encargado de una misión política por el rey Víctor Manuel, ha sido recibido dos veces en audiencia por el Papa; pero no se ha traslucido el resultado de esas audiencias. Las últimas noticias de la guerra del Paraguay dicen que el general Mitre y el marqués de Caxias se hallan en perfecta armonía, y de acuerdo han emprendido con actividad trabajos muy importantes, despues de haber recorrido y visitado todo el campamento y sus dependencias. El vizconde de Tamandaré deja el mando de la escuadra brasileña, reemplazándole el general D. Joaquin José Ignacio, uno de los mas distinguidos generales del Brasil. Iban llegando al ejército refuerzos de tropas enviados desde el Brasil. Con motivo de haberse descubierto que por el Alto Paraná los paraguayos estaban recibiendo contrabandos, pues en la costa del Rio se han hallado grandes cajones vacíos, el marqués de Caxias mandó una expedición compuesta de dos cañoneras y una bombardera á las órdenes de Alvim, para recorrer desde el Paso de la Patria hasta Itati. El día que el marqués de Caxias tomó el mando de la escuadra y fué saludado por ella con la salva de costumbre, los paraguayos respondieron desde Curupaty con un fuerte bombardeo á Curuzú, pero sin causar mayor estrago: solo hubo un muerto y dos heridos. Los paraguayos que defienden la línea de Tuyuti se muestran muy pacíficos. Escriben de Viena confirmando la noticia de que se va á convocar una especie de asamblea constituyente para las provincias austriacas del lado de allá del Leitha. Dicen de Munich que el rey se habia negado á última hora á admitir la dimisión del presidente Sr. de Pfordten y que no habia habido cambio sino modificación ministerial. Con el título de «Relacion documentada de los constantes esfuerzos hechos por el soberano Pontífice Pio IX para aliviar

a tarde del jueves, que era el día tácitamente convenido con Julian para encontrarse en el Estanque Azul. Ocho dias pasaron así; ocho dias durante los que Juana vivió entre las mas crueles enemistades. Cada vez que veia llegar á Mr. Bonita ó á su hijo, que hacia muchas visitas á Villarnaut durante aquella semana, se figuraba que venian á anunciar la ruina de los Maupierre. Entones se censuraba amargamente no haber prevenido á aquel jóven tan bueno, tan confiado y tan generoso. El jueves próximo llegó al fin, sin que la señorita de Walbrun hubiera oido hablar de la catástrofe. Apenas concluido el desayuno, bajó al parque. A las dos de la tarde se dirigió á la morada de los zuecos. Cuando se acercaba, vio á Julian que habia dejado su caballo en la aldea y llegaba á pié. —¿Venís á dar un beso á nuestro pequeño ahijado, señorita? preguntó Julian entregando alegremente á la jóven algunos juguetes que traía á los niños. —Vuestro ahijado... repitió la señorita de Walbrun. —¿Qué os ha hecho este pobre niño que parece que queréis impedirle amarle? replicó Julian en tono de censura. —Siempre se ama á un ahijado. —Sin duda; pero tengo otros además de este y os confieso que me ocupo de ellos mucho menos que de del nuestro. —Porque el pequeño Toirand es mas hermoso, respondió Juana, que no se atrevia á llamar al niño Julian cuando Mr. de Maupierre estaba presente, y que admiraba al niño como toda mujer concluye siempre por admirar al niño de que se ocupa. ¿Quizá el otro se llama también Julian? preguntó, contrariada ya por aquel pensamiento. —No, señorita, se llama Máximo como su padre, el marqués de Chantalle. Ella estuvo á punto de responder Tanto mejor; pero se contuvo á tiempo. —Es que si daís vuestro nombre á todos los ahijados que tenéis ó que tendréis... —No tendré más, interrumpió Julian. —¿Por qué, pues? —En primer lugar, porque empleo á considerar más seriamente los deberes de un padrino para con su ahijado. En segundo lugar, porque tengo por este niño una afecion que no quiero dividir; y tercero, en fin... Se detuvo bruscamente.

Juana adivinó probablemente en su mirada dulce y tierna lo que iba á decir, porque se ruborizó y bajó los ojos. —En tercer lugar, en fin, añadió modificando la espression demasiado viva de su pensamiento, porque no quiero tener otra... otra... ¿como decirlo?... otra madrina que vos, puesto que esta es la palabra consagrada. —¡Bah! dijo Juana sonriendo, yo no soy madrina mas que á medias y además no está prohibido tener muchas. —Es verdad; pero hace tiempo que creo que se hace mal en prodigar las atenciones. Esta vez se ruborizó Juana completamente, porque la mirada que Julian habia fijado en ella casi de un modo involuntario, revelaba demasiada ternura para que pudiera equivocarse. —¿Queréis mejor prodigar vuestro dinero, verdad? dijo ella riendo para ocultar su emoción. —¡Pues bien! añadió él en el mismo tono, os aseguro que en cuanto á eso quisiera también corregirme. —Entonces, dijo Juana que no sabia cómo prevenir á Julian contra las manobras de Bonita sin darle motivos de sospecha, seria conveniente empezar por no... —¿Y bien?... dijo Julian. —Por no jugar mas á la bolsa, dijo ella poniéndose roja como una cereza. —¿Cómo? ¿sabéis?... murmuró Julian algo confuso. —Vamos, caballero Maupierre, ¿es cierto que jugáis en la bolsa... y en grande escala? —La confieso, señorita, des le hace algunos dias, sobre todo. —Ya veis... —¡Oh! ¿si me atreviera á deciros el motivo que me impulsa ahora? —¿Y bien?... —Figuraos, señorita, que uno de mis amigos ama con toda la energía de su alma á una jóven hermosa, buena y amable, encantadora en fin, pero desgraciadamente demasiado rica para él. El ha puesto su felicidad y su vida entera en este amor. Atorrido y pródigo, habia hecho muchas locuras antes de conocer á la que ha venido á ser su ángel bueno. Los padres de esta jóven, asaz mal dispuestos contra él por motivos que ignora, no dejarán, está seguro, de censurarle su escasa fortuna y sus locuras. Le acusarán quizás de obedecer á miras interesadas.

conocer todos vuestros amigos, querido caballero, replicó al punto Mad. de Vertuzon frunciendo los labios. —Sin duda, replicó Marcelo, pero como he tenido el honor de encontraros muchas veces á vuestro hijo y á vos en Samocourt, creia... —Precisamente á causa de mi amistad con Mad. de Maupierre, interrumpió la madre de Romualdo, es por lo que compadezco su deplorable ceguera para con Mr. Julian, ese pródigo que arroja el dinero por las ventanas. —Sobre todo por las ventanas de sus amigos, respondió Marcelo que no ignoraba á pesar de la discrecion de Julian que Romualdo habia recurrido mas de una vez al bolsillo de su amigo. Nosotros sabemos algo de eso, ¿verdad, monsieur Vertuzon? —Es muy generoso, en efecto, murmuró Romualdo ruborizándose. Mad. de Vertuzon se apresuró á tomar la palabra. Bajo pretexto de definir lo que entendía por prodigalidad, encontró medio de enumerar una multitud de locuras de Mr. de Maupierre, y aun ciertas relaciones íntimas del baron, de las que no habló mas que con palabras encubiertas á causa de la presencia de Juana, pero las que la señorita de Walbrun comprendió demasiado bien. Como todos estos detalles probablemente habian sido dados á Mad. de Vertuzon por su hijo, Marcelo, enfurecido por esta traicion, respondió con altisonas no menos transparentes á la conducta privada de Mr. de Vertuzon. Viendo el apuro de Romualdo y el suplicio de su madre, la condesa quiso interrumpir la alegre elocuencia de Cavan; pero una impetuosa mirada de Mr. de Walbrun impuso silencio á su esposa. —Decididamente, caballero Cavan, exclamó Mad. de Ventuzon, á quien la actitud de Mr. de Walbrun impedía establecer, sois el D. Quijote de la amistad. —Pero, masafortunado que D. Quijote, el señor es sin duda pagado por su caballerosa adhesión, murmuró en tono de burla Mr. de Vertuzon que se ahogaba de cólera. —Ciertamente, contestó Marcelo; si Julian de Maupierre me profesa alguna amistad, si Mr. de Walbrun me honra con alguna estimacion, es porque saben por experiencia que lo mismo que ataco de frente á los necios y m. Ivados, defendiendo con valor á los ausentes aun que no tenga el honor de ser su amigo.

Esta ruda alusion á la escena del wagon, donde Marcelo habia defendido á Mr. de Walbrun contra Romualdo y sus amigos, puso el colmo á la confusion de Vertuzon. Su madre comprendió que allí habia algo oculto y se levantó. —Dadme el brazo, Romualdo, dijo como si hubiera querido impedir á su heredero castigar al jóven escultor. Romualdo no se hizo de rogar y bajó al jardin con su madre, á la que se reunió al momento Mad. de Walbrun. —¡Diablo! dijo el banquero á Marcelo, que teniendo haber ido demasiado lejos, le miraba con aire embarazado. ¡Echais á rodar los trastos, querido! —¿Fardiez cuando no sirven para otra cosa... respondió Marcelo. Os pido perdón por haber sido demasiado vivo; pero esto es mas fuerte que yo. Ese gran negocio está siempre metido en casa de Julian, que le colma de atenciones y regalos... y le ataca á propósito... Sin la presencia de la señora condesa y de la señorita... —Bastante le habeis dicho, interrumpió Mr. de Walbrun sonriendo. —¡Oh... bien sé que no me perdonaré jamás! —¡Bah!... Veremos. —¿Creéis que olvidarán?... —No; pero disimularán. Yo me encargaré de arreglarlo todo. Mr. de Walbrun bajó al jardin, Marcelo le siguió algo disgustado y censurando su violencia. Quedó completamente asombrado cuando la señorita de Walbrun le dijo con su mas dulce voz: —Habeis obrado bien, caballero Marcelo: amo á las personas que defienten así á sus amigos. —He estado demasiado duro, murmuró Cavan en tono apenado. —Ellos han tenido la culpa, respondió ella alegremente; porque Mr. de Maupierre no hace todas esas cosas que le censura Mr. de Vertuzon, ¿verdad? añadió inclinándose sobre un rosal para ocultar su rubor. —No, ciertamente, respondió Marcelo sin observar el sentimiento de celos que habia dictado las palabras de la señorita de Walbrun. Su respuesta no satisfacía completamente la curiosidad de Juana, pero no se atrevió á renovar su pregunta. Se contentó con hacer hablar de Mr. de Maupierre á Marcelo, que no desaba otra cosa. Mr. de Maupierre era frecuentemente el objeto de las conversaciones de

esta ruda alusion á la escena del wagon, donde Marcelo habia defendido á Mr. de Walbrun contra Romualdo y sus amigos, puso el colmo á la confusion de Vertuzon. Su madre comprendió que allí habia algo oculto y se levantó. —Dadme el brazo, Romualdo, dijo como si hubiera querido impedir á su heredero castigar al jóven escultor. Romualdo no se hizo de rogar y bajó al jardin con su madre, á la que se reunió al momento Mad. de Walbrun. —¡Diablo! dijo el banquero á Marcelo, que teniendo haber ido demasiado lejos, le miraba con aire embarazado. ¡Echais á rodar los trastos, querido! —¿Fardiez cuando no sirven para otra cosa... respondió Marcelo. Os pido perdón por haber sido demasiado vivo; pero esto es mas fuerte que yo. Ese gran negocio está siempre metido en casa de Julian, que le colma de atenciones y regalos... y le ataca á propósito... Sin la presencia de la señora condesa y de la señorita... —Bastante le habeis dicho, interrumpió Mr. de Walbrun sonriendo. —¡Oh... bien sé que no me perdonaré jamás! —¡Bah!... Veremos. —¿Creéis que olvidarán?... —No; pero disimularán. Yo me encargaré de arreglarlo todo. Mr. de Walbrun bajó al jardin, Marcelo le siguió algo disgustado y censurando su violencia. Quedó completamente asombrado cuando la señorita de Walbrun le dijo con su mas dulce voz: —Habeis obrado bien, caballero Marcelo: amo á las personas que defienten así á sus amigos. —He estado demasiado duro, murmuró Cavan en tono apenado. —Ellos han tenido la culpa, respondió ella alegremente; porque Mr. de Maupierre no hace todas esas cosas que le censura Mr. de Vertuzon, ¿verdad? añadió inclinándose sobre un rosal para ocultar su rubor. —No, ciertamente, respondió Marcelo sin observar el sentimiento de celos que habia dictado las palabras de la señorita de Walbrun. Su respuesta no satisfacía completamente la curiosidad de Juana, pero no se atrevió á renovar su pregunta. Se contentó con hacer hablar de Mr. de Maupierre á Marcelo, que no desaba otra cosa. Mr. de Maupierre era frecuentemente el objeto de las conversaciones de

los sufrimientos de la Iglesia católica en Rusia y Polonia, se ha publicado en Roma un impreso en el que se consignaron todas las relaciones de la Santa Sede con Rusia, en el curso de los veinte últimos años desde la entrevista del emperador Nicolás con Gregorio XVI en 1845 hasta la audiencia de 27 de diciembre de 1865, á consecuencia de la cual Pio IX. rogó al embajador ruso, baron de Meyendorff, que saliera de su gabinete.

La France asegura con referencia á despachos de Nueva-York y de Washington que el emperador Maximiliano ha vuelto á Méjico decidido á defender su trono apoyándole el partido conservador cuyo concurso ha aceptado. La France asegura, sin embargo, que el gobierno francés por ninguna consideración dejará de embarcar las tropas de expedición en Méjico para que salgan de aquella nación antes de 1.º de marzo.

En la Patrie se leen estas líneas: «Hemos anunciado que el gobierno español, con el objeto de facilitar las relaciones marítimas entre la Argelia y la provincia de Murcia, había mandado hacer obras destinadas á mejorar el puerto de Cartagena.

Sabemos que se ha dado principio á esas obras; que ha sido ya inaugurado un dique flotante, que adelanta rápidamente la construcción de un puente-embarcadero, y que se espera que dentro de algunos meses podrán establecerse servicios regulares entre Orán y Cartagena.»

Los periódicos de Valencia se felicitan, y con razón, de que de su cabildo catedral haya salido gran número de prelados que hoy ocupan las principales sillas de España. En efecto, el Sr. Laserna, arzobispo de Sevilla; el Sr. Payá, obispo de Guenca; el Sr. Hernandez, que lo es de Segorbe; el Sr. Montagut, de Oviado; y los Sres. Castrillo y García, obispos de Leon y Tuy, han desempeñado en la catedral de Valencia las canongías de oficio que se dan por oposición.

Segun el periódico florentino la Italia, las negociaciones de que está encargado el Sr. Tonello en Roma se habrán interrumpido durante las fiestas de la Pascua. El cardenal Antonelli habrá advertido al comisionado del gobierno de Italia que podía aprovechar esta interrupción para usar de vacaciones, y esto había sido causa del rumor de que volaría á Florencia; pero se asegura que el gabinete de Florencia le ha mandado que no se aleje de Roma hasta que terminen las negociaciones.

Del 18 al 20 de enero determinará el tribunal Supremo de Justicia italiano si procedió ó no la acusación contra el almirante Persano.

El Correo de los Estados- Unidos dice que entre los generales juaristas que han cesado de hostilizar al imperio se cita á Alatorre y Porfirio Diaz. El temor de la protección de los Estados- Unidos, que sería una anexión disimulada, ha obligado á muchos juaristas á cesar en las hostilidades.

El Círculo de Artesanos de Cáceres piensa mandar dos individuos, convenientemente elegidos, á la Exposición de París, con el objeto de estudiar en ella los ramos de industria de mas inmediata aplicación en aquella provincia, y á este fin ha solicitado el auxilio de la diputación. Hay antecedentes que hacen creer fundadamente que la corporación provincial acogerá como se merece, y prestará su apoyo á tan acertada como útil idea.

Noticias de Veracruz que alcanzan al 23 de noviembre dicen que había llegado á aquel puerto el comandante de la corbeta austriaca Dandolo, de vuelta de Orizaba donde había sido llamado. El comandante había dado la noticia de que el viaje á Europa del emperador Maximiliano se suspendía indefinidamente.

El gobierno italiano reclama á la Puerta por el vapor Principe Tomás, cañoneado y averiado por un buque de guerra turco, una indemnización de 82,000 francos, la destitución del capitán del buque turco y el saludo al pabellón de Italia.

A petición del Sr. Tonello, comisionado del gobierno italiano en Roma, el pontificio ha consentido en redactar proposiciones para el arreglo de las cuestiones religiosas. Comunicadas estas proposiciones al gobierno italiano, éstas las ha aceptado en principio.

El Senado italiano ha aprobado sin debate la contestación al discurso de la Corona.

Mañana debe aparecer en la Gaceta oficial de Berlín el real decreto ordenando las elecciones para el Parlamento de la Confederación del Norte. Este parlamento se convocará para el 20 de febrero.

El rey de Prusia ha firmado el 24 el decreto para la incorporación á Prusia de los ducados del Elba.

El número de buques de vapor de las mensajerías imperiales francesas asciende á 66, de los cuales 15 se emplean en el servicio de correos de Marsella al Océano Indico; 12 en este mar, y 3 en el Mediterráneo. Estos buques recorren seis derroteros diferentes: dos principales de Marsella á Hong-Kong y de Marsella á la isla Mauricio, y cuatro secundarios: que son de punta de Gales á Calcuta, de Hong-Kong á Sanghai, de Sanghai al Japon y de Singapore á Batavia.

La estension adquirida por las líneas telegráficas en los países que á continua ción indicamos, se deternan por las cifras siguientes: que corresponden á las á la fecha de 1.º de febrero de 1865. En Inglaterra, Escocia é Irlanda, 1523 postes telegráficos; en Francia, 1419; en Prusia, 882; en Italia, 699; en Austria, 603; en Baviera, 328; en Suiza, 253; en España, 223; en Rusia, 167; en el ducado de Baden, 157; en Wurtemberg, 141; en Suecia, 113; en Hannover, 102 y 99 en Noruega.

Un piscicultor de Ballston, el Sr. Crane, asegura que el agua conducida á los viveros por tubos de plomo ocasiona la muerte de todos los peces casi infaliblemente. La observación es muy digna de ser tomada en cuenta.

En el teatro Principal de Barcelona se hizo en el día de Inocentes una función bastante original. La señorita doña Matilde Esteban cantó en traje de majo la canción titulada Juanita, y obtuvo entusiastas aplausos. Después se puso en escena la zarzuela La Colegiala, en la que la señorita Esteban caracterizó con muchísima gracia el papel de protagonista; y por último, después de un despropósito dramático titulado Don Perlimpin, se cantó la popular zarzuela En las astas del toro, en cuyo desempeño se cambiaron los papeles, desempeñando el Sr. Rodriguez el de dama joven, y la señorita Esteban y las coristas los de toreros, que interpretaron con sin igual donaire y gracia.

Entre los artistas que componen la compañía de ópera italiana para el régio teatro de la Scala de Milan, figura la simpática señorita doña Julia Escribá y Colbrand, al lado y senza distinzione di rango de la tan aplaudida señora Tosi, Travelli y otras. Conocedores de las facultades y mérito de la Colbrand, creen que será una artista que honrará su país.

El periódico satírico inglés el Puncto contiene una caricatura de un francés que sale de Roma con el kópis y el fusil debajo del brazo; y otro personaje italiano con grandes bigotes y una maleta en la mano que llega á Roma y saluda militarmente al Papa como diciendo: «Aquí estoy yo.»

El gobierno portugués ha aprobado las resoluciones tomadas por el gobernador de Lisboa para facilitar la salida de los pasajeros que llegando por el ferrocarril deseen seguir su viaje por los vapores de la línea trasatlántica. El delegado de policía en el puerto de Lisboa queda, pues, autorizado para legalizar los pasaportes.

Se ha publicado en Lisboa el programa de la sesión régia de la apertura del Parlamento que se verificará mañana á la una de la tarde.

Por el ministerio de Hacienda de Portugal se han denegado las solicitudes de varios establecimientos de beneficencia de los conocidos en aquel reino con el nombre de Misericordia, que pedían se les exceptase sus bienes de la venta.

Las últimas noticias de Méjico recibidas por la vía de Nueva-York dicen que la vuelta del emperador Maximiliano á la capital se había retardado por haber sufrido un acceso de fiebre en Orizaba, que el emperador va á reunir un Congreso nacional para que decida si el imperio debe continuar, que los juaristas atacaron el 29 de noviembre a San Luis del Potosí, siendo rechazados con pérdidas considerables, que el general juarista Porfirio Diaz se ha unido al imperio con 8,000 hombres que tenía á sus órdenes, y que el general Ortega iba á entablar un proceso contra el gobierno federal por haber sido arrestado ilegalmente.

El emperador Maximiliano de Méjico ha enviado á su esposa la infortunada emperatriz Carlota un despacho telegráfico fechado el 13 de diciembre, en el que se escusa de no haberle enviado noticias por los últimos correos, á causa de la fiebre intermitente que ha padecido.

Ayer á las diez ha salido de la parroquia de San Luis la procesion llamada del Niño, dirigiéndose por las calles de la Montería, Puerta del Sol, Peligros, Caballero de Gracia, Horaleza, Hernan Cortés y Fuencarral, deteniéndose la comitiva en el Hospicio, donde se ha servido una comida á 200 recogidos, regresando después á la iglesia por la misma calle de Fuencarral.

Desde las diez en punto de la mañana estarán abiertas las oficinas de la deuda para el pago de los intereses del semestre.

Los números premiados en la rifa de las elijas cuyos productos se destinan á los niños de la Inclusa, han sido el 928, el 17,831 y el 1.050.

Anteayer fueron presentados á S. M. por el señor marqués de Miraflores el marqués de las Amarillas y su joven esposa la hija del duque de Tamames, de cuyo enlace hablamos ayer. Los recién casados han sido conducidos en un elegante carruaje de gala.

Ha sido promovido á teniente de navío el Sr. D. Francisco Escalera y Peñaranda.

El gran premio de 600,000 escudos que tocó al número 615 en el sorteo 22 del actual, y que fue vendido en la administración de la Puerta del Sol, frente al Principal, se ha distribuido en esta forma: dos décimos se compraron por un banquero de esta corte para su corresponsal de Matanzas; un décimo se dis-

tribuyó entre el juez de primera instancia, un escribano, un cura y otro vecino de Quintana de la Orden, á 150,000 reales cada uno; otro décimo al peluquero Sr. Frals, establecido en la calle del Gármes; otro á una persona bastante conocida en la Bolsa; otro á un delinca-dor de ferro-carriles; y á un ex-gobernador de provincia; otro á un caballero bien acomodado, que ya en otra ocasión ha tenido la suerte de cobrar otro premio grande, y otro á un oficial de administración militar ausente. Los dos restantes no se han presentado aun al cobro.

Para el día 7 del actual se ha señalado la vista en la audiencia de esta corte, de una causa seguida contra D. Miguel Sanchez, presbítero, director que fué de La Regeneracion, D. Florencio Gamayo, editor responsable del mismo periódico, y D. Manuel Ramos, que lo es de El Español. Dedicado al primero de dichos señores D. José María Carulla, al segundo D. Antonio Aparisi, y al tercero D. Casimiro de Egaña.

Los periódicos italianos desmienten los rumores que han corrido en Florencia de una próxima modificación ministerial.

Las partidas de facinerosos griegos que han entrado en Thesalia son perseguidas por las tropas turcas de Albania. Pablo Musurus ha sido nombrado príncipe de Samos.

Las fragatas Blanca y Resolucion y demás buques procedentes del Pacífico habrán de repararse con toda rapidez y habilitarse conforme á las órdenes dadas para el caso en que fuera necesario emplearlos de nuevo en algun servicio.

Ha sido nombrado oncial segundo de la tesorería de Burgos el Sr. D. Nicolás Gil; y oficial primero de la administración de Badajoz, D. Pedro Gonzalez.

El gobierno portugués ha organizado varias clases de enseñanza libre en la escuela de medicina de Lisboa.

Los reyes de Portugal habrán tenido hoy recepción de gran gala.

Han sido presentadas á la empresa de teatro del Circo la comedia en tres actos titulada El cancer de la familia y el juguete en un acto Cuestion de barba; ambas originales de un escritor novel.

Ayer se han fijado en las esquinas las listas rectificadas de electores para diputados.

Ayer recibimos, por la vía de Portugal, noticias de Rio Janeiro que alcanzan al 8 de diciembre. El gobierno del Brasil acababa de abrir al comercio en general los rios de las Amazonas y de San Francisco. El mismo gobierno, de acuerdo

XVIII.

Ha joven y del escultor. No era extraño que Marcelo no lo advirtiera, porque en su fanatismo por Julian encontraba muy natural que todos se ocuparan de su amigo.

Con gran satisfacción de la señorita de Walbrun, los Vertuzan abandonaron á Villarnaut á los dos días.

Un mes después próximamente, Mr. Esteban Bonin llegó al castillo.

Este había tenido ya muchas entrevistas con la condesa, y Juana había observado, sin darle al principio gran importancia, que rodeaban sus conversaciones de cierto misterio. Sin embargo, dos ó tres veces al pasar al lado de ellos mientras se paseaban juntos por el parque ó el jardín, les había oido pronunciar el nombre de Maupierre.

Desde aquel día, una especie de presentimiento le dijo que las visitas de Mr. Bonin tenían algo que ver con la familia de Maupierre.

El día de que hablamos, Juana observó la mirada de Bonin, al entrar, cambió con Mad, de Walbrun.

—¿Y bien? preguntó esta.

—¡Y bien! Señora condesa, respondió el agente de negocios, la pera está ya madura y no se necesita mas que una ligera sacudida para dejarla caer.

—¡Al fin! exclamó Mad, de Walbrun. —Solamente, añadió Esteban, que se presenta una dificultad.

—¿Cuál? preguntó la condesa, cuyas cejas se fruncieron.

Bonin la designó con la vista á Juana, que bordaba junto á una ventana cerca de ellos.

—Venid á dar una vuelta por el jardín, dijo Mad, de Walbrun.

Mientras bajaban la escalera Juana oyó á Mr. Bonin pronunciar el nombre de Julian de Maupierre. Continuando su trabajo, se inclinó sobre la balaustrada y vió á su madre que se paseaba con Mr. Bonin delante de la ventana, bajo la que pasaban de vez en cuando.

Hablaban con mucha animación y sus voces no tardaron en tomar un diapasón bastante elevado.

La ventana estaba en el piso bajo, á un metro apenas del suelo; Juana, vivamente impresionada por las primeras palabras de la conversación, pudo coger la continuación de ella, gracias al tono cada vez mas elevado de los dos interlocutores que á cada momento pasaban al lado de ella, absortos en su interesante conversacion.

—Mi hijo tiene al presente á Mr. de Maupierre entre sus manos, decía monsieur Bonin á la condesa de Walbrun; podre nos á la primera crisis comprenderle en una grande operación que le esponga á ser ejecutado. Ahora ved la dificultad: Es evidente para vos, como para mí, que Mad, de Maupierre sacrificará su fortuna por salvar el honor de su nieto. Los Maupierre poseen aun mas de 900,000 francos en propiedades. Sobre ellas tiene hipotecas por valor de 120,000; restan 260,000 francos, que habiendo estado comprometidos por Mr. Armando, el abuelo de Julian, la baronesa se esfuerza en ir reembolsando por años. Además, Mr. Julian tiene 160,000 francos de deudas por una parte y 70,000 por otra: total, 230,000 francos.

Por lo que me ha dicho mi hijo, que siguiendo vuestros deseos, yo con frecuencia á Mr. Julian, el baron debe tener unos treinta mil francos de otras deudas de dinero prestado y sesenta mil al menos de cuentas de abastecedores; esto es 320,000 próximamente. Esos 320,000 y los 120,000 de hipotecas, hacen 440,000 francos. Restando estos 440,000 francos de los 900,000 que representan las propiedades, queda aun á los Maupierre de 460 á 500,000 francos. Por lo tanto, debemos procurar no solo absorber estos 460,600 frs. sino constituir un déficit bastante considerable para que Mr. de Maupierre no pueda cubrirlo.

—Ciertamente, interrumpió la condesa, es necesario que los Maupierre no puedan jamás recobrarse.

—Muy bien. Entonces es necesario que hagamos perder cerca de un millón á Mr. Julian.

—Precisamente.

—Mr. de Maupierre tiene tan poco conocimiento y comprende tan poco los negocios, que le llevaremos con facilidad donde queramos. La desgracia es que no encontraremos nunca un agente de cambio que consienta en hacer sin garantía las operaciones considerables necesarias para que resulte esta diferencia.

Mad, de Walbrun propuso una porción de medios, pero Bonin no tuvo dificultad en demostrarla que no podía servir.

—¿Qué hacer? dijo al fin. Es preciso que lo consigamos á cualquier medio. ¡Sí, aunque me costara diez años de vida!

—No veo mas que un medio, respondió el hombre de negocios, que había dejado á propósito á Mad, de Walbrun entristeceros por la imposibilidad que detenia sus proyectos de venganza. Mi hijo Isidoro posee cerca de 400,000 frs. que ha ganado en la bolsa. Quedándose sin blanca podrá darle todavía 100,000. Uno de mis clientes que conoce su honradez, le confiará el doble. Todo esto sumará unos 700,000 francos. Yo sé que en estos momentos subirá á 1,200,000 francos la agencia de Mr. de Vanneau, el principal de Isidoro; esto sería un buen negocio. Decidid á vuestro esposo á confiar á mi hijo una cantidad de 500,000 francos, sea como prestamo ó como asociación. Una vez titular, Isidoro será libre en sus movimientos y hará cuanto queráis. Esta combinación ofrecerá, además, la ventaja de daros todo el tiempo que queráis para reembolsar el déficit del que se podrá incluir una buena parte á cuenta de utilidades y partes de comisión.

En seguida entró en una multitud de explicaciones y cálculos que nos parece inútil reproducir.

Los Bonin habían tenido perfectamente sus redes alrededor de la condesa para que esta pudiera escapar. Cogada además, por el odio que en ella rayaba en locura, lo hubiera sacrificado todo por conseguir su venganza, que había llegado á ser el único pensamiento de su vida.

Aunque comprendió perfectamente que todas las ventajas serían para Isidoro Bonin, aceptó las condiciones del agente de negocios y prometió usar toda su influencia con Mr. de Walbrun para que tomara parte en la agencia de Isidoro.

Como el banquero empleaba con frecuencia al joven bolsista en el que reconocía cierta aptitud, la condesa esperaba conseguir sus fines.

Bonin no deseaba mas que su hijo debutase por una ejecución como la que preparaba á Mr. de Maupierre: se convino que la agencia, aunque comprada para Isidoro, permanecería algun tiempo aun bajo el nombre de Mr. Vanneau, el titular actual.

Una vez de acuerdo, los dos cómplices se separaron y Mr. Bonin partió en seguida para París.

Aquella misma noche Mad, de Walbrun tuvo una larga conversacion con su esposo. Aunque era excesivamente frio para

con su esposa y su hija, Mr. de Walbrun se mostraba en cambio muy generoso para todas las cuestiones de dinero que les concernían.

En aquel momento sobre todo, en que por consecuencia de la fiebre de especulaciones y del alza de todos los fondos, ganaba sumas enormes, encontraba justo dejar cierta libertad á la mujer que en otro tiempo había compartido su mala fortuna. Quizá encontraba tambien ventajoso tener á su devoción dos hombres tan inteligentes y astutos como los Bonin, sobre todo el padre, cuya influencia en ciertos círculos era tanto mayor, cuanto con mas cuidado la ocultaba.

Sea la que quiera la consideración á que obedecía Mr. de Walbrun, lo cierto es que dió su consentimiento al arreglo celebrado entre su esposa y los Bonin. Estos últimos fueron á verle á su despacho y el negocio se terminó en algunos días.

Como ya hemos dicho antes, Juana no pudo coger mas que algunos fragmentos de la conversacion de su madre con Esteban Bonin; pero fuero bastantes para hacerla comprender que se trataba de una asociación formada entre Mad, de Walbrun y Mr. Bonin para arruinar á la familia de Maupierre.

La pobre joven se encontraba en una situación cruel. Su natural amor á la justicia, su profunda aversión á la complicidad se unían al interés que la inspiraba Julian para llevarla á prevenir á monsieur de Maupierre de la red que le tendían. Por otra parte, le era excesivamente penoso tomar parte contra su propia madre.

Ademas, ¿cómo prevenir á Julian sin que comprendiera que Mad, de Walbrun formaba parte del complot tramado contra él? Por otra parte, con su mala cabeza, era capaz de mover cuestion á Bonin y quizá á Mr. de Walbrun por un proceder del que no podía pedir satisfacción á una mujer. Este último temor era sin duda infundado; pero en tales circunstancias la imaginación de la mujer preveo hasta los peligros mas imposibles.

Para colmo de desgracias, Marcelo estaba entonces en París, donde se ocupaba en diversas compras relativas á los trabajos que ejecutaba en Villarnaut.

Además, como todas las contrariedades vienen juntas, Mad, de Walbrun eligió precisamente para llevar á Juana á hacer algunas visitas por las cercanías

con el Consejo de Estado, se ocupaba en preparar la emancipación de los esclavos empezando por los centros de población más notables.

El general Caxias se encontraba ya al frente del ejército aliado. El oficial de marina, Joaquín José Ignacio, había reemplazado al vizconde Tamandare en el mando de la escuadra.

El día 15 de enero de 1867 se abrió en el teatro de la Zarzuela de esta corte una academia preparatoria de coristas y actores lírico-dramáticos, en la cual se admitirá, previos exámenes, el número de jóvenes de ambos sexos que se considere conveniente.

Desde el día 7 del próximo enero, y de una a cuatro de la tarde, pueden presentarse a ser examinados los que deseen ingresar en la academia referida. Los directores son D. Francisco Salas y D. Felipe Ruiz.

Acaba de suspender su publicación *O Portugal*, uno de los diarios de opiniones más liberales de Lisboa.

Las conferencias celebradas personalmente entre las administraciones de Correos de España y Portugal han de ofrecer muy pronto beneficiosos resultados para las relaciones postales de ambos países.

Así lo dice *La Revista de Correos*.

El sábado último se verificó en los prados de Valderreonga el verdadero de los becerreros de la ganadería de don Manuel García Puente López, antes de Aleas, de Colmenar Viejo. Se marcaron cuarenta y tres becerreros que se destinan a toros de plaza, y diez y siete becerreros, habiendo dado todos en general mucho juego y siendo revolcones a los jóvenes que salieron a sujetarlos. Ninguno de ellos negó la justa fama de la torada a que pertenecen.

Cartas de Roma del 27 dicen que el papa pontificio había recibido aviso de la suspensión del viaje de la emperatriz Eugenia.

Respondiendo a la felicitación de los cardenales con motivo de las fiestas de Navidad, el papa ha improvisado un discurso manifestando su confianza en lo porvenir.

Continúa la tranquilidad en Roma. Hebian llegado muchos extranjeros para asistir a las fiestas de Navidad y esperaba ser muchos más.

Anteayer se ha dignado S. M. recibir en audiencia particular a D. Manuel Criado y Baco, propagador en España del método de dibujo Henri K, planteado ya en la escuela Normal de esta corte, quien le presentó cuatro ejemplares del método, lujosamente encuadernados y traducidos al castellano por dicho señor, el cual está dedicado a S. A. R. el Sr. príncipe de Asturias, previo real permiso.

S. M. quedó en extremo complacido del orden y graduación que constituyen esta enseñanza.

El *Diario oficial* de Lisboa publica un real decreto encargando de nuevo al señor Casal Ribeiro la cartera de Negocios extranjeros, que durante su estancia en España desempeñó interinamente el señor Andre de Corvo.

El comité formado en Roma para ofrecer al papa las vidas y haciendas en defensa de la Santa Sede a nombre de gran número de nobles y de ciudadanos romanos lo forman el príncipe Rospigliosi, el duque Grazioli, el príncipe Eugenio Ruspoli y el marqués Patrizi. El papa, según últimos, les ha contestado que aprovechará este generoso ofrecimiento si la ocasión se presenta.

Han llegado a esta corte, hospedándose en la fonda de París, los señores portuñeses señores marqués de Abrenas y conde de Almeida y de San Martín, los cuales se dirigen a Alemania a saludar y ofrecer la espresión de sus sentimientos a la vida del ex rey D. Miguel, muerto hace poco tiempo en el destierro.

Ha salido para Lisboa el señor conde de Avila, representante de Portugal en Madrid. Durante la ausencia del señor Avila queda encargado del despacho de la embajada el encargado de negocios Sr. D. Fausto Gutiérrez.

Hoy se verificará en todas las audiencias del reino la solemne apertura de los tribunales, con arreglo a lo prescrito en las ordenanzas vigentes.

Acaba de representarse en París un drama póstumo de Leon Gozlan, titulado *La duquesa de Montemayor*. Solo el tercer acto tuvo buen éxito.

El gobernador de Oporto acaba de organizar en todas las localidades comisiones compuestas de varios ciudadanos con el objeto de favorecer por medio de la iniciativa individual el desenvolvimiento de la instrucción pública y de la beneficencia.

Uno de los salones del edificio construido para la próxima exposición de pinturas ha sido destinado a una exposición especial de todas las obras del malogrado pintor D. Victor Menzano. El ministro de Fomento ha accedido a la instancia que con este objeto le han dirigido D. Carlos de Haes, D. Ramon Sanjuana, D. Diosdado Teófilo Puebla y D. Toribio Cruzada Villamiel, manifestando al mismo tiempo a satisfacción que ha visto la buena memoria que han de los que cultivan el arte en sus mismos se distinguen.

El belga sigue tomando ener-

gicas medidas en vista del desarrollo de la epizootia en el ganado vacuno de Holanda.

El comité de Negocios extranjeros de la Cámara de representantes en los Estados Unidos ha aconsejado al gobierno ofrecer su mediación entre los Estados beligerantes de la América del Sur.

El teatro de Calderon de Valladolid va a ser enagenado por veinte años ó por la adjudicación de determinado número de localidades por acciones.

Nos escriben de Medina del Campo que los comisionados de una casa de París han hecho en aquel mercado operaciones de trigo en grandes partidas desde 49 a 50 rs. las 94 libras.

La Esperanza da a conocer una regla infalible para conocer las pesetas falsas, por muy bien imitadas que aparezcan a la vista. Las que están acuñadas en la casa de la moneda tienen en el cerco de la corona que hay sobre las armas reales una línea de nueve puntos, y las falsificadas solo tienen siete.

El rey de Baviera ha aceptado por fin la dimisión del presidente del Consejo Sr. de Pfordten, y se cree que le sustituirá el príncipe de Hohenzollern.

El gobierno austriaco ha decidido que no haya elecciones directas para la Asamblea representativa que debe reunirse en Viena. No se presentará a esta Asamblea el presupuesto para 1867. En el decreto de convocatoria el ministro hará mérito de la necesidad reconocida en la patente de setiembre de 1866 de oír respecto a los arreglos que deban hacerse con Hungría la opinión de las provincias situadas al otro lado del Leitha, cuyas necesidades son iguales a las de las provincias húngaras.

Dicen de Viena que el emperador no contestará al mensaje de la Dieta de Ropcia por temor de que nazcan nuevas dificultades en las negociaciones que se siguen con Hungría.

El número de diputados que deberán elegirse por cada provincia prusiana para formar el Parlamento de la confederación de Alemania del Norte, es el siguiente: a razón de uno por cada 100,000 habitantes. La provincia de Prusia tendrá 30 diputados; el ducado de Posen, 15; Brandeburgo, 20; Pomerania, 14; Silesia, 35; Sajonia, 20; Westfalia, 17; y la provincia renana, 35. La ciudad de Berlín nombrará seis diputados.

El gobierno prusiano ha dado órdenes para hacer la triangulación de los alrededores de Rendsburgo y tomado otras medidas que indican su propósito de fortificar dicha plaza.

En España el comercio de importación ha aumentado desde 1849 a 1863 en un 223 por 100; la exportación en un 155. Los países que figuran con mayores valores en nuesro comercio exterior de importación como de exportación son Francia, Inglaterra y la isla de Cuba. Los valores de las mercancías que arribaron a nuestros puertos en 1863 procedentes del vecino imperio, representan el 40 por 100 de la importación total, las inglesas el 23, las de la isla de Cuba el 12 y todas reunidas el 75 por 100. Las cantidades remitidas a Inglaterra representan el 31 por 100 de la exportación total, las enviadas a Francia el 21, las destinadas a Cuba el 20, y todas reunidas el 72. Las mercancías que figuran con mayores valores en nuestro comercio de importación son, por este orden, azúcar, cáñamo, algodón en rama, tegidos de lana, cacao y bacalao. En la exportación son los vinos, los metales, las frutas secas, el aceite, la harina y los minerales.

Segun cálculo hecho por la comisión de liquidación de Francfort, los gastos de la última ejecución federal contra Dinamarca se elevan a 6,380,000 florines, de los que quedan por pagar 4,851,000.

Las últimas noticias del teatro de la guerra en el Paraguay dicen que no había ocurrido ningún nuevo hecho de arma. El campamento de los aliados se había inundado a causa de una lluvia torrencial que ha durado cinco días.

Dícese que ha habido disturbios en las provincias interiores de Rio de la Plata. En la provincia de Mendoza especialmente la insurrección contra el gobierno del general Mitre ha triunfado y apoya la revolución en las provincias vecinas, especialmente las de San Juan, San Luis y la Rioja.

El presidente Johnson ha comunicado al Congreso una carta de gracias del emperador de Rusia en contestación a las felicitaciones que el gobierno americano le dirigió cuando la frustrada tentativa contra su vida. El Czar manifiesta en su carta esperanzas de que continúen las buenas relaciones existentes entre Rusia y los Estados Unidos no habiendo entre ambas naciones ningún motivo de disgusto.

Segun dicen de Barcelona, dentro de breves días se pandrá en escena en el Liceo la grande ópera *Los hugonotes* en cuyo desempeño tomará parte un artista compatriota muy conocido hace algunos años en todos los círculos filarmónicos de aquella capital, y que ha cantado con aplauso en varios teatros de España y del extranjero.

La sociedad geográfica francesa ha abierto una suscripción para pagar los gastos de un viaje que a través de Africa

va a hacer el Sr. Lesaint. La asociación científica de Francia se ha suscrita por 2,000 francos.

En la junta general del Colegio de abogados de Barcelona que se celebró el domingo fueron nombrados para componer su junta de gobierno los Sres. D. Manuel José de Torres, decano; D. Juan de Soler Gavarrell, D. Melchor Ferrer, don Isidro Romeu, D. Ildefonso Par, D. José Vilaseca y D. Ricardo Ventosa, diputados; D. Ignacio de Castells y de Bassols, tesorero, y D. Narciso Cortada, secretario.

Anteayer debió llegar a Jaca Patricio Estallo condenado a sufrir la pena de muerte que le impone el Consejo de guerra que actúa en Zaragoza, según resulta de la sentencia acordada por dicho Consejo en la causa instruida contra el mismo Estallo por el crimen de asesinato alevoso.

Gran número de pescadores del Pueblo Nuevo del Mar de Valencia, han acudido a la autoridad solicitando se prohiba la pesca de anzuelo conocida con el nombre de *enemio* ó *artons*, por los grandes perjuicios que ocasiona, impidiendo el desarrollo de los peces que coje de un tamaño sumamente pequeño.

El magistrado de la audiencia de Barcelona que había enfermado hasta el punto de haber sido necesario administrarle los últimos Sacramentos, se encuentra ya fuera de peligro, al decir de los diarios de aquella ciudad.

Con el título de *El Crédito* va a publicarse en Barcelona una revista defensora de los intereses de obligacionistas de ferro-carriles.

En el teatro del Liceo de Barcelona hicieron su debut há pocos días el tenor Coy y el bajo Rossi Napoleón en la ópera *Don Pascuale*. El público los recibió con agrado, tributándoles aplausos.

El sábado hubo una alarma en el teatro Romea en Barcelona, que hubiera podido tener fatales consecuencias. Estábase representando la comedia *El dote de Cecilia*, y todas las localidades estaban ocupadas por una numerosa concurrencia compuesta de gran número de familias que suelen asistir a las funciones semanales que da la sociedad *Erato*, cuando dos ó tres jóvenes, ignorándose con qué objeto, dieron la voz de fuego! La confusión que en el acto reinó fué grande.

Los empresarios, los individuos que constituyen la comisión de la sociedad y los actores que se hallaban en escena procuraron calmar la alarma. Solo después de un gran rato se vió que esta carecia de motivo; sin embargo, de pronto no pudo continuarse la función, pues había en el salón de descanso no pocas señoras y señoritas desmayadas, de suerte que se agitó todo cuando contenía el bien provisto botiquín que hay en contaduría.

El Sr. D. Cayetano Manrique, consejero de esta provincia, está instruyendo de orden del gobernador civil las oportunas diligencias en averiguación de los servicios humanitarios prestados en la mañana del 22 de junio último por el profesor de cirugía D. Cesáreo Sanz y otros vecinos de la calle del Rio, al establecer un hospital de sangre en la casa núm. 9 de la misma calle, donde fueron recogidos y curados algunos heridos.

Ha sido nombrado administrador de Hacienda pública de Sevilla D. Enrique Luis Gimenez.

Don Juan de la Cuadra ha sido nombrado comandante del resguardo de sales de la provincia de Guadalupe.

En señor marqués de la Vega de Armijo se encuentra en cama hace unos días aquejado por la afección reumática en un brazo que ya en otras ocasiones le ha molestado.

Como por efecto de la baja de temperatura de estos días, es posible que el estancamiento del Retiro se hiele, algunos aficionados a patinar nos ruegan hagamos presente a quien convenga la oportunidad de que para evitar las consecuencias de cualquier contratiempo, se le dejase solamente en medio metro de agua.

Los señores tenientes de alcalde de Madrid que han sido nombrados por S. M. y que han de actuar durante los años de 1867 y 1868, son los siguientes: D. Gonzalo Saavedra, marqués de Bugaraya, del distrito de Buenavista.

Señor marqués viudo del Villar, del Congreso.
D. Joaquín Caro y Alvarez de Toledo, de la Inclusa.
Señor conde de Toreno, de Palacio.
Señor marqués de Villamagna, del Hospicio.
Señor marqués de Liedena, de la Universidad.
D. Manuel de Bárbara y Unzaga, Latina.
D. Bernabé Morcillo, Audiencia.
D. Wenceslao Gaviña, Centro.
Y D. Teodoro Ibañez, Hospital.

Hasta las doce del día de ayer han circulado por el correo interior, como primer día de año, 80,664 tarjetas que representan otras tantas felicitaciones.

Ayer recibimos detalles del crimen atroz que se consumó en la noche del jueves último en la villa de Vallés, provincia de Barcelona. A las diez y cuarto de la noche se retiraba a su casa el ogado D. Félix Torres y Argemina, cuando al doblar la esquina inmediata a la misma se le presentaron dos hombres, uno

de los cuales, sin mediar provocación ni siquiera palabra alguna, le asestó una terrible cuchillada en el bajo vientre, echando a huir los dos en seguida. A los ayes del infeliz herido empezó a dar voces algun transeunte, y corriendo con otros hombres tras de uno de los agresores, pues el otro se perdió de vista, se le pudo dar alcance y detenerle frente a las escuelas pías, siendo por suerte el presunto asesino, pues que se le cogió llevando todavía en la mano una enorme y horrorosa navaja de golpe seguro, de dos filos y ensangrentada. Instruyéronse las primeras diligencias, se dio parte al juez de primera instancia de Tarrasal, y a la mañana siguiente se constituyó el juzgado de la anunciada villa del Vallés, volviéndose al anochecer con el otro y otro detenido. Prestados al herido los oportunos auxilios, y reconocida la gravedad de la herida, fué aquel viaticado a la una de la madrugada, y sigue en un estado que inspira serios temores.

Ayer se ha verificado la jura y toma de posesion del nuevo ayuntamiento de Madrid, que ha de actuar durante el bienio de 1867 a 1869. El acto ha sido presidido por el señor gobernador, con asistencia de los nuevos concejales, excepto el señor Stuyke y otro cuyo nombre no recordamos, dando principio el señor secretario con la lectura del acta de la última sesión y varias órdenes, entre las que se encuentran los nombramientos de tenientes de alcalde y la admision de las renuncias presentadas por los concejales electos Sres Peña, Bruguera y Bárcenas.

Después de terminada la jura y toma de posesion, el señor gobernador, como presidente leyó un discurso en el que exhortó al celo del nuevo ayuntamiento en pro de los intereses locales. A propuesta de dicha autoridad se acordó solicitar de S. M. la reina en audiencia, a la que deberá acudir el municipio en pleno para ofrecerle un tributo de consideración y respeto.

Se ha concedido la jubilación al oficial primero de la comisión evaluatoria de Badajoz.

Los dueños del hotel de París han obsequiado esta tarde con una gran comida a sus huéspedes y otras personas, entre las cuales se cuentan algunos periodistas.

Hoy han tomado posesion de sus cargos los nuevos diputados provinciales.

El baile de sociedad celebrado anoche en el bonito salón de la calle del Rio, agradó mucho a la concurrencia por la orden que se notaba en la sala y por la buena sociedad que asistió a él. La misma sociedad dará otras reuniones y algunos bailes de máscaras.

En una carta de París que publica el *Diario de Barcelona*, leemos lo siguiente:

«Por los periódicos españoles y portugueses sabemos que por ahí se habla de un viaje que, según se supone, el emperador Napoleón, acompañado del rey Victor Manuel, hará a España y Portugal en el próximo enero. Esta noticia nos ha sorprendido mucho, y puedo asegurar a Vd. que por ahora no se habla de proyecto alguno de esta índole en nuestras regiones oficiales. El emperador no puede ausentarse estando próxima la apertura de las Cámaras, que parece señalada para los últimos días de enero o principios de febrero; y todas las dificultades de la situación parecen exigir imperiosamente su presencia en las Tullerías.»

Tiempo atrás vacilaba mucho en emprender el viaje a Argelia durante las sesiones del cuerpo legislativo, porque temía algun incidente imprevisto, y fué preciso que el duque de Moray le dijese: «Id, señor; yo os respondo de la Cámara como de mí propio,» para que se decidiese a partir. Ahora las circunstancias son muy distintas: la cuestión alemana, la cuestión de Méjico, el proyecto sobre la organización del ejército, pueden motivar discusiones y votaciones de suma gravedad; ¿quién apariencias hay de que el emperador elija semejantes momentos para ir a España y Portugal a donde nadie le llama? Ninguna ciertamente; y como el conde de Walewski no puede ofrecerle la misma garantía que el duque de Morny con respecto a una Cámara en que la mayoría se divide, puede tenerse por cierto que el emperador no saldrá de las Tullerías.»

El número exacto de insurrectos candidatos que había en el convento de Arcañadum cuando estallaron las minas era de 325 hombres; de ellos 250 aptos para el servicio del ejército y 641 mujeres y niños; total 966 personas. De todas ellas solo sobrevivieron a la explosión 33 hombres y 61 mujeres. Las mujeres se arrojaban a las llamas con sus hijos para no caer en manos de los turcos. Los cuerpos de los cristianos permanecen sin sepultura.

Ha llegado a Lisboa el duque de Berwick y Alca.

Viajando hacia Madrid el marqués de X... con su esposa, hizo alto la diligencia para pasar la noche en una posada. Al día siguiente se levantó, y deseando saber las noticias que corrían por el pueblo, se acercó a la uña de la posada y le preguntó:

—¿Qué tenemos?
Esta, creyendo que aludía el caballero a la comida dispuesta para el día, contestó:
—El señor marqués tiene cabeza de cerdo y la señora marquesa una lengua de palmo y medio.

Además de las provincias de que se ha hecho mención, han remitido productos para la exposición de París las de Almería (casi exclusivamente minerales), Baleares, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad-Real, Guenca, Gerona, Guadalajara, Huesca, Málaga, Orense, Salamanca, Segovia, Sevilla, Teruel, Valencia, Vizcaya y Zamora, y se esperan de un momento a otro los de Albacete, Badajoz, Córdoba, Guipúzcoa, Huéla, Lérida y Santander.

Las provincias que desgraciadamente no ofrecen hasta ahora el resultado más satisfactorio, ó que han favorecido a la comisión general con menos datos y comunicaciones, son las de la Coruña, Granada, Lugo, Oviedo, Palencia y Pontevedra; pues aun cuando a la comisión provincial de Tarragona, por circunstancias especiales y que son notorias, no le ha sido posible imprimir la mayor actividad en sus trabajos, se ocupa con afán de ganar el tiempo perdido, y tiene solicitado que se la permita enviar los productos a París, comprendiendo que no la será fácil enviarlos a Madrid con la anticipación deseada.

Ayer recibimos por la vía de Buenos-Aires noticias de Chile que alcanzan al 5 de noviembre.

El voto de censura al gobierno presentado en la Cámara por el partido rojo, se había discutido en cinco largas sesiones, la última de las cuales duró más de diez horas, siendo grande la exaltación dentro y fuera de la Cámara. Finalmente, el voto de censura fué desechado por 33 votos contra 12, a consecuencia de lo cual se había verificado una fusión entre las dos fracciones de *montevideanos* y de *rojos*, los cuales habían decidido dar un manifiesto a los pueblos. La prensa califica esta fusión de hecho monstruoso.

Entre los cargos que las oposiciones dirigen al gobierno, figura el original de que se opuso a que el comandante de la *Esmeralda* se apoderase de la *Vencelora*.

El 1.º de noviembre zarpó de Valparaíso el vapor del mismo nombre llevando a su bordo los reos políticos que había conducido desde el Perú el vapor *Sachaca* de esa misma nación. Afirmase que serán desembarcados en el Tomé para confinarlos en Arauco ó Angol. Entre ellos van varios generales, coroneles y otros jefes de graduación, un sacerdote y algunos otros ciudadanos distinguidos. El coronel Balta iba enfermo de gravedad.

En Chile continuaban recibiendo materiales de guerra. Últimamente habían llegado en un buque dos cañones de grueso calibre comprados en Inglaterra, y 1,800 rifles.

Debían partir para Mejillones varias cuadrillas de trabajadores chilenos por cuenta del Sr. Arnould de la Riviere, contratista de las guaneras, quien se propoñía construir en el puerto de aquel nombre una aduana, dos muelles y un ferrocarril, que ponga en contacto los puntos donde se explota el guano con el lugar en donde debe embarcarse.

La prensa chilena, al conocer la determinación de la república de Honduras de abrir sus puertos a entrambos beligerantes pide con ahinco que se espidan patentes en corso y se armen buques por cuenta de Chile para perseguir los buques españoles que hacen el tránsito entre nuestras Antillas y los puertos del Norte América.

Un telegrama de Valparaíso de 28 de octubre dice:

Uno de los cañones de bronce fundidos en Lima se encuentra ya en el fuerte Buera y será montado probablemente en pocos días más.

Mañana se va a fundir otra pieza de 100 en el establecimiento de Levers y Compañía.

Está fundida ya la nueva mariposa ó hélice que se le va a colocar a la *Covadonga* para que tome mejor andar.

La *España* de Buenos Aires dice tener motivos para creer que el gobierno de Chile ha impuesto a la prensa un silencio absoluto en cuanto a las maniobras de la escuadra aliada.

Un periódico chileno, *La Patria*, dice que circulaba en Valparaíso la noticia de que el vapor *Antonio Varas* había sido apresado por los españoles en su viaje del Corral a Magallanes.

SEGUNDA EDICION.

La comisión general reunida en Madrid para preparar los trabajos para la exposición universal de París va a tratar inmediatamente de examinar los productos reunidos en Madrid para redactar el catálogo y disponer el envío de aquellos a la capital del vecino imperio; es por lo tanto de desear que las provincias que no han remitido aun las colecciones de productos y de documentos que lo verifique inmediatamente para evitar dificultades, y que las corporaciones y particulares que preventivamente han presentado sus relaciones en Madrid, bien ante la comisión general, bien ante la provincial, hagan la entrega de los productos en el Casino de la Reina (calle de Embajadores, núm. 68) a cualquiera hora del día.

Por todas partes se advierten indicios de los deseos de los gobiernos de no renunciar a las dulzuras de la paz: el gobierno británico, como el francés, presentará a la Cámara de los Comunes un proyecto de ley sobre reorganización del ejército.

Por la vía de Nueva-York hay noticias de Vera Cruz sin fecha: las de Nueva-York son del 18 y 20 de diciembre.

El emperador Maximiliano no había podido regresar a Méjico por un acceso de fiebre; Ortega se disponía a demandar

al gobierno federal por detención ilegal. También se decía en Veracruz, y esto confirma las noticias del último correo, que el emperador Maximiliano se proponía convocar un Congreso nacional para que decidiera si continuaría el imperio.

El obispo de Jaén va a publicar una nueva pastoral, con motivo de la entrada de año, según dice La Esperanza.

El joven conde de Ovidos de Palma, emparentado con la familia real portuguesa, acaba de fallecer en la isla de Madeira de una enfermedad del pecho.

En la solemne apertura de las Cámaras portuguesas pronunció hoy el rey don Luis un discurso que se espera con impaciencia, y ejercerá las funciones de condestable el infante D. Augusto. La reciente visita de nuestra familia real al vecino reino, dará naturalmente ocasión al rey D. Luis para hablar de las buenas relaciones entre Portugal y España.

Las obras para la reedificación del convento de iglesia de San Pascual, en el paseo de Recoletos, están paralizadas hace ya algunos meses; pero según La Esperanza, se van a continuar de nuevo luego que principien los días largos de la primavera.

La buena sociedad de Madrid tiene ya un nuevo cronista, a juzgar por un bellissimo artículo que con el título de Los salones de Madrid han publicado El Diario de Barcelona y La Epoca. Las iniciales que van al pie de dicho escrito son las de un distinguido publicista y humorístico escritor de costumbres.

El Sr. Campoamor ha leído hace pocas noches en casa del Sr. D. Pedro de Madrazo, la primera parte de un precioso poema fantástico que lleva por título El drama prodigioso, y cuyo Deus ex machina es la fé religiosa y sus portentosas maravillas en el mundo.

Leemos en la Epoca: «Los periódicos de París, llegados hoy dicen que el empréstito de 90 millones de francos que nuestra prensa ministerial manifestó había contratado el Tesoro español con las casas de Pould, Heine, Mallet, Hottinguer, Pinard y otras será emitido en los primeros días de enero por la sociedad de banqueros, titula la el Complot d'escompte. Se espera que las obligaciones representadas de este empréstito serán colocadas a condiciones favorables en Francia y Alemania.

La Esperanza hace observar lo conveniente que sería poner empédrado de adoquines en el Rastro y sus calles inmediatas, donde el piso, según está ahora, es sumamente molesto para la mucha gente que circula de continuo por aquel sitio, que es uno de los mas concurridos de Madrid, a causa del tráfico que en él ejercen los vendedores fijos y ambulantes.

Ha fallecido el conde de las Herronays, una de las personas mas distinguidas de la aristocracia francesa. El 21 de diciembre el conde de Chambord le invitó para dar un paseo en su carruaje. Después de hablar algunas palabras, observó el conde que no le contestaba, y que su compañero de paseo estaba muy pálido. Dijo el carruaje; pero el conde había muerto por la rotura de una vena del corazón.

Table with 4 columns: Localidad, Precios, etc. Rows include Sevilla, Cádiz, Málaga, etc.

ESPECTACULOS PARA HOY. Teatro Real.—Función 70 de abono. A las 8 1/2.—Segundo turno y par.—Se anunciará por carteles. Teatro del Príncipe.—A las 8 1/2.—Función 93 de abono.—Turno impar y segundo.—Oros, copas, espadas y bastos.—Bailo.—Las preciosas ridiculas. Teatro de Jovellanos.—A las 8.—Función 77 de abono.—Segundo turno.—La jota aragonesa.—En el cuarto de mi mujer. Teatro de los Bufos Madrileños (Varietades).—A las 8 1/2.—Función 1.—Segundo turno.—El pavo de Navidad.—Un sereno y una soirée. Teatro del Circo.—A las 8 1/2.—Los amigos íntimos.—La revista titulada 1866 y 1867.—Bailo. Teatro de Novedades.—A las 8 1/2.—Juana la hechicera.—Maruja. Teatro del Recreo.—A las 8.—Don Tomás.—A un cobarde otro mayor. Teatro de la Flor.—Especialidad de Nacimiento.—A las 7 1/2.—La Adoración de los Santos Reyes y el baile Chivaton en la selva encantada.

Teatro del Numen.—(Calle de Isabel la Católica, 4).—A las 7 1/2.—La Adoración de los Santos Reyes. Teatro de la Nueva Infantil.—(Calle de Carretas, núm. 14).—A las 7 1/2.—Nacimiento por los alumnos de la academia. Bombardeo del Callao.—Arenal, 1, bajo.—Exposición del plano en alta relieve de la ciudad del Callao y escuadra española, en el acto del bombardeo.

Se ha publicado el número segundo de la Revista de Correos, periódico cuya importancia es cada día mas reconocida.

Se ha publicado el número 13 de la Revista de bellas artes. Contiene un artículo biográfico-artístico de Bartolomé Estéban Murillo; otro sobre los efectos de la música, revistas musical y de teatros, noticias de trabajos para la próxima exposición, cuentos de Navidad y crónica general.

El Dr. D. Pedro Gonzalez Velasco ha practicado una difícil y comprometida operación estirpando un tumor enorme a una pobre jóven de 18 años de edad. Su madre viuda, y sin recursos de ningún género vive con la jóven operada y otra hija también enferma en la calle del Aguila, núm. 26, bohardilla, habiendo merecido que la vecina del reducido cuarto principal ponga a su disposición dicha habitación, durante el tiempo de la cura.

Ha comenzado la segunda época de publicación de el Album de las familias, semanario dirigido por el Sr. Llofriu y Sagera y cuyos moldes se componen en la academia tipográfica de la señorita de Morales. El número que tenemos a la vista contiene trabajos literarios de los señores Zorrilla, Alarcón, Villavieja, Rogelia León, León de la Vega, Perez Rioja, San Martín y Rute y un grabado. El Album continúa su tendencia moralizadora y está dedicado a los padres y a la juventud estudios.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 2.—San Isidoro obispo y mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde letanía, salvo y reserva. En la iglesia de Monserrat se celebrará el aniversario de la venida de Nuestra Señora del Pilar a Zaragoza con misa mayor, manifesto y sermón que predicará D. Marcos Jordán. En la iglesia de San Ignacio continúa por la noche la devoción del mes del Niño Jesús y predicará don Luis Perate.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, la de la Providencia en Capuchinos, ó la del Pópulo en San Justo.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 2.—Parada: Segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel del segundo de ingenieros, D. Federico Zenarruza y Benedicto.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Isabel II, D. Justo Tablares y Gonzalez.—Visita de Hospital: segundo de Ingenieros, sétimo capitán.—Reconocimiento de provisiones: primero de Ingenieros, segundo capitán.—El general gobernador, Pavia.

ANUNCIOS.

LOS ITALIANOS. FONDA DEL PRINCIPE. Hay habitaciones de 4 a 12 rs. diarios. Idem con alimento de 24 a 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio.—Calle del Príncipe, núm. 33.

BALSAMO ANTIREUMÁTICO DE Surinam.—Único remedio seguro de los conocidos hasta el día, para la curación radical del reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Se vende en la botica de la calle del León, núm. 13.

UN JÓVEN DE PROVINCIA. Unérlano, que posee conocimientos en piano, canto y aritmética, desea colocarse para enseñar a señores los conocimientos expresados, para servir a la mesa y otras ocupaciones propias de ayuda de cámara, ó en un comercio. Tiene quien le abone. Darán razon. Ancha de San Bernardo, 67, tienda de ultramarinos.

UN JÓVEN DE 23 AÑOS, DEDICADO para ayudarse en su carrera en dar lecciones de gramática, geografía, historia, aritmética y algunas otras asignaturas pertenecientes a la primera y segunda enseñanza, desea encontrar quien le ocupe. Kiosko de la Puerta del Sol, junto a la calle de la Montera, se da razon.—1

EL PROFESOR EN MEDICINA Y Cirugía, D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos genito-urarios, como asimismo de toda clase de úlceras, porinveteradas que sean, y de la estirpación de toda especie de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de 12 a 3. Plazuela del Cordon, núm. 2, bajo.

ALMANAQUE POPULAR DE LAS Afecciones para 1867, por Felipe Blanco de Ibañez. Se vende al precio de 4 rs. en todas las librerías de Madrid, almacenes de papel, litografías, kioscos de la Puerta del Sol y principales cafés. Para los pedidos de provincia dirigirse al editor. Lebo, 17, principal.—6

ZURCIDOS SIN CONOCERSE. Corzete de trajes, etc., por doña Carlota Belluga. Preciados, 23, entresuelo izquierda.—39

PETROLEO.—MAGDALENA, 23. A tienda, a 2 rs. cuartillo, y de cuatro en adelante a 16 cuartos.—3

ZAPATILLAS SUIZAS. En El Céfiro, Montera, núm. 24, se han recibido las mas cómodas que se conocen, y con su mucho obrigo curan los sabañones radicalmente: a 19 rs. par y con suela a 28. También se ha recibido un gran surtido en bisutería y objetos para regalo de alta novedad.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, EMPRESTITO ROMANO Y OBLIGACIONES DE LA PENINSULAR. Dirijanse a Manuel Mosácula, Victoria, 7, escritorio.—11

ROB ANTIHERPÉTICO DEL DOCTOR Green.—Cura las herpes, la sífilis, dolores, granos, cédidas, la debilidad y la impotencia. Hortaleza, 9, farmacia del Dr. Garcia.—1

COLEGIO ESPAÑOL. CLAVEL, 1.—MADRID. El miércoles 2 de enero se abren de nuevo las clases de primera y segunda enseñanza, estudios especiales y clases de adorno, que constituyen el año general de estudios de este establecimiento.

Se admiten pupilos, medios y externos. Los prospectos se dan en la portería.—1

MANTECADAS LEGITIMAS DE Astorga a 4 rs. docena. Mantecados de Castilla a 10 cuartos. Almendras y avellanas tostadas diariamente, superior calidad. Vinos y licores del reino y extranjeros a precios arreglados.

Acosturas, pasas, dátils y conservas. Salchichon de Vich, queso de Holanda y todo lo perteneciente a esta clase de establecimientos, en abundancia y con esmero. Olivo, 2, pastelería. Horas de despacho: Todos los días hasta las doce de la noche.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA dentista de Cámara y del príncipe Muley-El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

POR AUZENTARSE EL DUEÑO almoneda de muebles; Lopo de Vega 10, principal d-1 frente. De otro a dos.—

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS Lintos y blancos, del marques de Benemejías, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, número 10.

A 4 1/2 REALES ARROBA CARBON superior de encina per seras en la estación, y hasta 4 pasando de 30 seras. Calvario, 11. Se necesitan corredores.—1

FRANCS E ITALIANO.—ENSEÑANZA oral, fácil, breve y completa.—Mr. l'avocat Louis, profesor a domicilio enseñanza también a domicilio. Jardines, 8, segundo.—2

GRAN REBAJA EN LOS PRECIOS desde 1.º de año de 1867. Salsada de Mallorca 12 rs. libra. Butifarra de id. id. 8 » » Queso de id. id. 5 » » Malvasía de Bana-bufar. 12 rs. botella. Moscatel de id. id. 10 » » Doble apís de Felanich. 8 » » Tienda mayorquina, Hortaleza 34 —1

GABINETE DE ELECTRICIDAD del Dr. Mir. San Roque, 3, bajo, de doce a cuatro. Sorderas, reumas, parálisis y demás enfermedades nerviosas.

ALMONEDA DE MUEBLES.—MADERA baja 11 principal derecha. AMA DE CRIA PARA SU CASA.—A Segovia, 33, pral. interior.—1

AVISO INTERESANTE.—TODAS las personas que tengan efectos empeñados en la calle de la Cruz, núm. 3, cuarto 2.º, casa de préstamos, pasarán a recogerlos en el término de 15 días. Si a alguna persona le conviniese dicho establecimiento, puede pasar a tratar con los dueños, que se dejará con la mayor equidad.—3

PARA UNA OBRA DE HERÁLDICA que ha de llevar diez mil escudos de armas intercaladas en el texto, se necesita un buen grabador en madera que se encargue de su ejecución. Dirijirse para tratar de las condiciones, precio y demás a D. Juan José Villar, cronista rey de armas de S. M.—Puerta del Sol, 3, 3.º—3

FONDA DEL COMERCIO ALCALA. Número 1, esquina a la Puerta del Sol. Hospedaje con todo servicio, desde 20 reales en adelante; cubiertos desde 6 rs. tambien en adelante.—1

ALQUILER.—EN LA CALLE DE Daoiz y Velarde, núm. 11, se alquila una cuadra y parte de la cochera. Darán razon en la misma.—1

ALMONEDA, SILLERIAS, MESA comedor, de columna, espejos, pinturas, cama dorada, colchones, jardinerías y armarios. Jacometrez, 29, principal.—1

RELOJERIA, OLIVO, 14.—SE HA recibido gran surtido de relojes de todas clases. Ancores de plata a 170, 181, 200 y 360 rs.; sabañones-cilindros a 140, 160 y 180; doblé a 120, 140 y 160; de señora a 160, 180, 200 y 500 rs., garantizados por un año. Se hacen composuras de todas clases.—2

SE HACE ALMONEDA EL MIERCOLES y jueves de 9 a 2, de una cama inglesa, maqueada, colchones, brasero de nopal, armario grande ropero, vajilla y otros objetos. Calle de la Ruda, núm. 8, tercererochea.—1

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CREDITO COMERCIAL.—Desde hoy y en todo el presente mes de enero queda abierto el pago en la sociedad, calle de Alcalá, número 36, patio, de las imposiciones hechas en la sección especial de interés eventual.

Del balance practicado resulta que los beneficios obtenidos por dichas imposiciones, son como sigue: 9.68 0/0 para las que ingresaron en 1.º Febrero (11 meses). 7.05 0/0 para las que ingresaron en 1.º Mayo (8 meses). 4.40 0/0 para las que ingresaron en 1.º Agosto (5 meses). 1.76 0/0 para las que ingresaron en 1.º Noviembre (2 meses).

El talon de las pólizas es documento indispensable para el cobro de las imposiciones. dicho talon es transmisible por simple endoso. Las imposiciones cuyos interesados no acudan en lo corriente del mes de enero, reintegrarán de hecho con capital y beneficios, según Reglamento en la nueva asociación, con goce de beneficios, desde 1.º del próximo febrero.—Madrid 1.º de enero 1866.—El director, Pedro Pascual Uragón.—3

Los mas serios experimentos hacen considerar este medicamento como el mas eficaz específico contra las enfermedades tuberculosas del pulmón y un excelente remedio contra los catarrhos, bronquitis, resfriados, traqueas, asma, etc. Con su influencia, se calma la tos, cesan los sudores nocturnos y el enfermo recobra prontamente la salud. Exíjase en cada frasco a firma de Grimault y C. — Precio del frasco 46 rs.

EL GLOBO ILUSTRADO

Se publica dos veces al mes, y cada número consta de 16 páginas en folio iguales a la Ilustración francesa, con grabados de actualidad de grandes dimensiones y 24 columnas de texto impreso en Madrid y en París. Precio de suscripción: 1 real al mes en Madrid y 40 por un año; en provincias 15 por trimestre y 50 por un año.

MUSEO DE LAS FAMILIAS.

Se publica un número todos los meses, desde el año 1812, y cada número consta de 48 columnas de impresión esmerada y elegante, en buen papel, con bellísimos grabados y una bonita cubierta; los doce números del año forman un tomo. Precio de suscripción: 2 rs. al mes y 20 por un año en Madrid; 8 rs. al trimestre y 30 por un año en provincias.

OFICIO DIVINO

PARA TODOS LOS DIAS DE FIESTA Y DE PRECEPTO, aumentado con la SEMANA SANTA.

Un tomo de 700 páginas, impreso con lujo y elegancia en caracteres y tamaño a propósito para uso diario, con láminas en acero aparte del texto. Se regala a los que se suscriban a Museo de las Familias y a El Globo ilustrado reunidos, por todo el año 1867, y paguen el importe antes del 1.º de enero. Se suscribe en Madrid en el establecimiento tipográfico del Banco Industrial y Mercantil calle de Santa Teresa, núm. 8, y en todas las librerías. En provincias y en ultramar en casa de los corresponsales de dicho establecimiento ó directamente enviando letra del importe a la orden de los Sres. F. de P. Mellado y Compañía. En variis en la librería de estos mismos señores a cargo de Mr. A. B. Laplace, rue Séguier, núm. 3, y en la Española de M. Penné Schmit, rue Favat, núm. 2.

ALMACEN DE TABACOS HABANOS.

F. DE IBARRA Y MORALES. CALLE DE LA MONTERA, 6.

Gran surtido de todas clases de tabacos habanos desde 80 rs. caja de 100 cigarrillos hasta las clases mas escogidas. Habiendo demostrado la experiencia que para obtener un buen cigarrillo de papel, es preciso además de buen tabaco un papel especial, que reúna las cualidades de no hacer variar el aroma al tabaco y no ser nocivo a la salud, y queriendo obtener la

ESPECIALIDAD

EN CIGARRILLOS DE PAPEL Y PICADURA. Este cosa ha adquirido el tabaco picado mas esquisito que produce la isla de Cuba y al mismo tiempo ha remitido a la Habana papel de hilo hecho expresamente para fabricar las siguientes clases de cajetillas:

Table with 3 columns: Cigarettes, 100 CAJETS, 12 CAJETS, 1 CAJET. Rows include Cajetillas de cigarrillos largos, gordos, entrogados, entrefinos.

PICADURA A 30 REALES LIBRA. Los compradores al por mayor obtendrán condiciones especiales relativas a la importancia de sus compras. PICADURA, 30 RS. IBRA.—ID. FABRICA LA MADRILEÑA, 24 RS. Tabacos habanos, Londres, Infantes, Opera y C nchas, a 7 cuartos cada cigarrillo.

ALMACEN DE TABACOS DE L. HABANA.

VENTA AL POR MAYOR.

Carrera de San Gerónimo, núm. 44, bajo izquierda, (frente al Congreso.) En este antiguo almacén encontrarán las espondarías y consumidores un abundante surtido de toda clase de vitolas, picadura y cajetillas a precios sumamente ventajosos y de acreditadas fabricas. Cajas de lujo propias para regalos. Se remiten a provincias.—3